

全省公安局长会议在杭州召开

通讯员 董文骐 陈谊
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 1月31日下午,全省公安局长会议在杭州召开。会议强调,全省公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实中央政法工作会议、全国公安厅局长会议以及省委十五届四次全会、省委政法工作会议精神,以“共富、共治、生态”三大警务建设为主抓手,以“公安大脑”建设为总牵引,以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为突破口,以锻造忠诚干净担当公安铁军为坚强保障,率先形成和提升新质公安战斗力,

高水准保安全、促发展、推改革、抓队伍,全面推进浙江公安工作现代化先行,支撑和服务我省在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

会议指出,2023年,全省公安机关忠心向党、凝心聚力、奋发有为,以杭州亚运会、亚残运会安保为总揽,全力以赴防风险、保安全、护稳定、推改革、促发展,交出了亚运安保大考高分答卷,确保了全省政治社会大局持续安全稳定。

会议分析和部署了全面推进浙江公安工作现代化先行的形势任务和目标要求,强调全省公安机关必须深刻理解习近平总书记对政法工作的重要指示,按照公安部党委对公安工作现代化的系统要求,把握浙江公安工作现代化的核心内涵和先行使

命,清醒认识面临的风险挑战,以更强责任担当深入谋划推进浙江公安工作现代化先行,加快实现公安大数据智能化应用、高质效协同警务机制、科学高效组织体系、高水平服务高质量发展、高水平社会治理、高素质过硬队伍“六个全国领先”。

会议强调,全省公安机关要牢牢把握浙江公安工作现代化先行的重点和关键,坚持与时俱进、因地制宜,加快打造现代化先行标志性成果,重点做好三项工作。坚持以“共富、共治、生态”三大警务建设为主抓手,全方位融入经济社会发展大局,同时深化法治公安建设,为三大警务建设提供强有力法治保障;坚持以“公安大脑”建设为总牵引,持续提升公安科技创新能力,推动公安大数据建设应用由信息化向智能

化、便捷化向增值化、被动要向主动赋能支撑转变,全面构建大数据实战应用体系;坚持以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为突破口,加快形成和提升新质公安战斗力。

会议要求,要全面从严管党治警,持续推动“三能”教育实践走深走实,凝心铸魂深化拓展主题教育成果,实施“全员人才”计划一号素质强警工程,高水平推进清廉公安建设,体系化实效化推进爱警暖警工作,锻造忠诚干净担当高素质公安铁军,为浙江公安工作现代化先行提供坚强保证。

厅党委班子成员,省直相关部门负责人,驻厅纪检监察组、厅属各部门主要负责人在主会场参加会议。会议以视频形式开至县级公安机关。

这碗面,这个派出所管了5年

通讯员 沈玄 本报首席记者 陈佳妮

一次偶然对账,面馆老板娘发现有人没付钱。报警后,钱要回来了。没想到,接下去这5年,派出所一直守护这碗面……近日,一则暖新闻刷屏桐乡人的朋友圈。

老板娘张女士在桐乡崇福经营一家羊肉面馆,一到饭点生意火爆,人流量很大,张女士和店员常常忙得脚不沾地。而在一次忙碌过后,张女士对账时却发现:钱怎么少了?看来有人吃完忘记付款了。后来,她在店内安装了监控,并在显眼位置贴上温馨提醒“内有监控 扫码支付请告知店家”。但顾客忘记付款的情况还是偶有发生。想到自己每天起早贪黑挣钱不易,张女士越想越委屈,便在2019年第一次报了警。

“这么小的事,警察可能不会管吧?”张女士有些不确定,但她想到之前被骗报警后民警就迅速帮忙,最后还成功追赃挽损的经历,还是决定试着报警,看看能不能挽回些损失。

民警了解情况后,马上根据张女士提供的线索开展调查,并很快联系上对方,对方立即主动回到店里结清费用。收到这一单的面钱时,张女士很激动,感觉温暖和安全感一下子填满了自己的内心。“如果以后又遇到有人忘记付款的情况,你可以告诉我们,我们会尽力帮忙。”民警



承诺道。

从张女士第一次求助到现在,5年过去了。期间遇到顾客忘记付款的情况不算多,但加起来也有四五十次,其中大部分顾客是吃完忘了付钱的,也有个别是抱着侥幸心理想吃“霸王餐”的。“每次我们求助,民警都会热情帮忙,而且每次都把钱追回来了,总共挽回损失一两千元。”细数这些年来民警们的一次次帮助,张女士感激地说。

日前,张女士及其家属拿着感谢信和

锦旗,一大早赶到桐乡市公安局崇福派出所。“我本来想把这些年来帮我们的民警的名字一一写在锦旗上,可想到每次民警都跟我说‘我们是崇福派出所的’,就干脆给派出所了。”张女士在亲手写的感谢信里,将这些民警夸了又夸,“自2019年至今,在我的开店生涯中,每年都会遇到大大小小的事,每一次您们都及时处警,快速解决……感谢您们默默守护我们老百姓。有了您们,崇福才这么安全;有了您们,我们心里特别踏实……”

(上接1版)

金华市人民检察院第七检察部副主任王艳表示,新的一年,她和同事们将以奋进姿态,聚焦法律监督、依法能动履职,立足岗位职能、主动担当作为,永葆为民之心、淬炼履职之能,更加有力地为大局服务、为法治担当,在以检察工作现代化奋力推进政法工作现代化的进程中尽己所能。

湖州市委副秘书长、政法委常务副书记傅文虎表示,“我们将锚定政法工作现代化市域先行这一主线,一体推进平安湖州、法治湖州建设,画好群众安全感满意率‘上行线’和各类事故案件逐年‘下行线’,强化‘以人民为中心’‘防为上防为主’‘共建共治共享’理念,努力推进政治建设、平安护航、服务中心、基层基础、法治为民、政法队伍建设等六个方面重点工作。”

锚定奋斗目标

新使命新任务时不我待

年的工作有何打算?各地政法单位第一时间谋思路、谈打算。

“会议既有对过去成绩的总结、经验的提炼,又为我们开展好今年工作指明了方向、找准了路径。”台州市委政法委常务副书记朱立国表示,新的一年,台州将继续把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,深入开展凝心聚魂、维稳治源、执法司法规范等系列强基工程,加快打造更高水平的法治和安全体系,以推动政法工作现代化。

宁波北仑作为全省开发开放先行地,始终把法治护航营商环境摆在极其重要的位置。北仑区委副书记、政法委书记方飞龙表示,新的一年,全区政法系统将围绕服务高质量发展这一首要任务,充分发挥“港口+自贸区+科创区”的叠加优势,强力推进自贸区法治保障中心迭代升级,全面推开刑事、行政、自主合规“三位一体”企业合规改革等,切实让法治元素更多更好融入发展要素。

谈及2024年政法工作,舟山市委政法委常务副书记林群珠说,舟山政法系统将以改革创新为动力,实施从严管警治警

“三大工程”,强化党对政法工作的绝对领导;打好重点问题整治“三大战役”,维护社会和谐稳定;开展平安护航重大项目“三大行动”,保障新区高质量发展;推进重点领域“三大整治”,攻克平安舟山建设难点痛点;深化政法领域“三大改革”,提升执法司法质效。

嘉兴市委副秘书长、政法委常务副书记程恩光表示,“2024年,我们将以‘勇’当先,从严标准抓队伍,持续推进政法队伍专业化建设,积极推进政法干警依法履职保护,健全容错纠错具体办法,明确问责和容错事项条目清单,锻造勇挑大梁、勇立潮头的新时代红船政法铁军。”

被列为全省基层法院督察体制机制改革试点以来,松阳县人民法院主动融入省高院清廉法院建设的目标当中,加强法院内部督察工作体系现代化建设。院长陈伟平表示,“2024年,我们将坚持贯彻省委政法工作会议精神,以督察改革工作为契机,严格执行防止干预司法‘三个规定’、新时代政法干警‘十个严禁’,坚持一体推进‘三不腐’,着力锻造新时代法院铁军。”

巡逻途中及时伸援手

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 近日,天台县公安局交通警察大队铁骑队员徐齐巡逻至赤城街道飞鹤路与秀园路交叉口时,发现前方有一名年迈的老人倒在路上,挣扎着想站起来,他赶紧上前查看。

看到交警走到身边,老人紧紧抓住徐齐的手,说自己的臀部和腿部感到阵阵刺痛,本想站起来往路边靠,可根本站不起来。此时,路过的市民也跑过来帮忙,徐齐和市民一起将老人搀扶到路边坐下,一边向老人了解情况,一边帮忙拨打120。或许是受到惊吓,老人竟一时说不上来家庭住址和家人的联系方法。见此,徐齐通过警务通对老人的身份进行识别,确认身份信息后,立即和老人家属联系,并陪在老人身边直到救护车赶来。事后徐齐了解到,老人姓张,今年81岁,由于送医及时,身体并无大碍。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013

如何贯彻落实会议精神?对于2024